

DIRECCION -Y- REDACCION Conde de Cárdenas, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION -2- IMPRENTA Conde Lemos, s/n. 23

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 100 PESTETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El crucero alemán "Koenisberg" señala un plazo de tres días para que le sean entregados el cargamento del "Palos" y el pasajero español detenido por los rojos

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 5 DE ENERO DE 1937.

Ejército del Norte. Quinta División. Hubo únicamente ligeros tiroteos. Sexta División. Se han rechazado ataques en la zona de Villarreal, en San Pedro y en las proximidades de Ustiano. En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería. Divisiones séptima y octava. Sin novedad. Frente de Madrid. Se han efectuado pequeños avances sin trascendencia. Se han recogido seiscientos veinte y siete muertos en gran parte extranjeros, del combate del día de ayer. Igualmente se recogió abundantísimo material de guerra. En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones, se han presentado a nuestras filas milicianos cuyo número en el día de ayer excedió de doscientos cincuenta. Ejército del Sur. Sin novedad.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche poniendo de relieve las mentiras a que recurren los marxistas para enfrentar a las naciones y provocar una guerra internacional. Ahora han dicho que la escuadra "pirata" alemana ha apresado a un barco ruso y que ha bombardeado a buques franceses, ingleses y belgas. Y es que lanzando estas mentiras se hacen la ilusión de que van a conseguir sus propósitos. Ellos siguen asesinando a todos los hombres de bien, asesinando a mujeres, a niños y nos llaman a nosotros asesinos porque cuando comemos a algunos de esos delincuentes les aplicamos la ley.

En las operaciones efectuadas en estos últimos días hemos conquistado dos mil kilómetros cuadrados de terreno y dicen ellos que se retiraron obedeciendo a un movimiento táctico, pero que luego volvieron a conquistar las posiciones. Yo la verdad no creo eso, porque hasta ahora ningún comandante militar me ha comunicado que los rojos hayan avanzado. Reconocen que en Villa del Río quedó muerto un coronel ruso, al que debía pertenecer la gorra que nosotros recogimos y que por lo tanto no era del tristemente célebre capitán Galán, como habíamos supuesto. En cuanto a las operaciones de Madrid continúan la misma táctica. Reconocen que atacamos con gran empuje y dicen que ellos iniciaron el repliegue para ocupar mejores posiciones. Siguen engañando a su gente, a esa masa borreguil que les sigue, sin tener en cuenta que la verdad se abre siempre paso. Por eso nosotros decimos siempre la verdad.

Desmintió también lo dicho por los marxistas acerca de que nos derribaron tres aparatos en Bilbao. Nos derribaron uno y nosotros a ellos dos. Recomendó a los bilbaínos que para que comprueben si esos dos aparatos eran suyos miren las carlingas y los puestos de mando para que vean que tienen letras rusas. Protestan contra los bombardeos de nuestra aviación cuando ellos ayer mismo bombardearon Cafete de las Torres, Valenzuela y otros pueblos salvados por nosotros recientemente del terror marxista y en los que reina una alegría inmensa al verse en poder del Ejército nacional. Los aparatos volaron a mucha altura y las bombas solo causaron dos heridos leves. También averiaron dos camiones y un coche ligero. Hoy no han querido repetir la hazaña y lo lamentamos seguramente no hubieran vuelto a su base todos los aparatos, lo mismo que no volvieran aquellos dos que les derribamos el domingo en Córdoba.

Repitió, basándose en las declaraciones hechas en París por el doctor Marañón, que el avión de la Embajada francesa fué derribado por los rojos. Lo mismo ocurrió con el barco ruso hundido por un submarino. Y luego nos achacaban estos hechos pretendiendo que Rusia y Francia nos declaran abiertamente la guerra. Acaso fuera esto más conveniente por que así sabríamos a qué atenernos y no nos harían la guerra como nos la hacen ahora de una manera solapada y vergonzosa.

Ocupose de la propuesta del señor Avnol a la Sociedad de Naciones para que envíe un experto a Madrid que organice la evacuación de la capital. Claro es que ese experto habría de ser francés o inglés. Parece que Largo Caballero y Rosemberg insisten en la rendición de Madrid en vista de que no es posible abastecerlo de víveres y por otra parte se dice que Managada ha lanzado cables para hacer llegar al generalísimo Franco este de-

La conminación del crucero de la marina de guerra alemana "Koenisberg" al Gobierno rojo de Valencia

EN EL CASO DE QUE NO SE ACCEDA A LA PETICION, ALEMANIA VENDERA LOS BARCOS MARXISTAS QUE TIENE EN SU PODER Y ENTREGARIA SU IMPORTE AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO, QUE ES AL QUE TIENE RECONOCIDO

Roma, 5. El crucero alemán "Koenisberg", ha dirigido un radio al Gobierno de Valencia dándole un plazo de tres días para que devuelva al de Alemania el cargamento que llevaba el vapor "Palos" que estuvo detenido en Bilbao y el pasajero español que iba a bordo y que fué apresado por los marxistas vizeaínos. Añade que en el caso de que no se acceda a esta petición procederá a la venta de los barcos españoles que tiene en su poder y entregará el importe al Gobierno del generalísimo Franco que es al que tiene reconocido. El plazo terminará el día 8 a las ocho de la mañana. Advierte también al Gobierno de Valencia que si se repiten esos hechos tomará nuevas y mayores represalias.

se. Pero el generalísimo Franco habrá conseguido seguramente que no admita otra cosa sino la rendición sin condiciones.

Se ocupó el general de la crítica situación por que atraviesa Madrid, donde faltan víveres, hasta el punto de que es muy difícil hacerse hasta de lo más indispensable.

Con respecto a la evacuación, dijo que no se hacía por que la gente conocía a los marxistas y sabía lo que supone moverse de sus casas para marchar a Valencia, donde podían ser víctimas de los acostumbrados crímenes que se cometen con las mujeres y los niños y por ello prefieren morir antes que salir de Madrid.

Otro indicio de la situación en Madrid es el llamamiento que hacen por radio a los milicianos del segundo batallón de los Leones Rojos, que como no hay leones de ese color, los han pintado para dar miedo, pero no dejan de ser borregos esquileados a propósito para parecer leones.

Otro disgusto para los rojos es el resultado del acuerdo italo-ingles que contiene una cláusula, en la que se dice que la integridad del territorio español, es considerada como absolutamente indispensable para el mantenimiento de la paz mundial entre Inglaterra e Italia y para el tráfico en el Mediterráneo.

Cuanto decían los marxistas de que nosotros hipotecábamos la independencia del país, cediendo territorios a Inglaterra, Italia y Alemania, resulta de los tratados firmados, que la independencia del territorio español es indispensable para mantener la paz mundial. Nadie había pretendido ni hablado, ni indicado siquiera, la cesión de un solo palmo de terreno, que nosotros no aceptamos, porque preferimos abandonar el país a los rojos antes que ceder terreno a nación alguna.

Agregó el general que anteaer dijo que el periódico "L'Echo de Paris", aseguraba que se había efectuado un depósito de treinta millones de francos suizos para adquirir material de guerra con destino a los rojos españoles y que ya había llegado a Marsella la primera expedición compuesta de siete mil fusiles y dos millones de cartuchos.

A este propósito el consul de Suiza en Sevilla dirigió una carta al general Queipo de Llano, la cual leyó y en la que afirmaba que el Gobierno federal de Suiza, era fiel a sus principios de neutralidad en el conflicto de España, neutralidad que no era platónica sino efectiva, como se demostraba con los castigos impuestos a los que habían intentado faltar a ella.

Aclaró el general que la noticia la recogió de un periódico serio y aunque él se resistía a creerlo por que le constaba que el Gobierno suizo había impedido el contrabando de armas a España, pudiera haber ocurrido, como en otras naciones, que se vendieran armas y municiones a Méjico u otros países y el barco en que se transportaban las condujera a algún puerto rojo español.

Insistió en que a su juicio el Gobierno suizo era ajeno a estos actos contrarios a la neutralidad y se complacía en hacerlo constar.

Se ocupó después de los negociantes de Marsella que colaboran en la venta de naránjas robadas en Levante y les advirtió que en su día se tendría en cuenta su actuación para que no pudieran negociar con la nueva España. Con respecto a operaciones militares, dijo el general Queipo de Llano que el

dia había sido de calma excepto en Ronza, donde nuestras fuerzas habían avanzado un poco, consiguiendo todos los objetivos.

En un reconocimiento efectuado en Santiago de Calatrava, nuestras fuerzas fueron a unos paisanos que detuvieron, resultando ser unos ingenieros agrónomos que habían ido a Jaén para recoger trigo para el Estado rojo.

Todos ellos quedaron prisioneros y serán juzgados en Consejo de guerra. Anunció que iban llegando al Parque de Artillería los efectos cogidos al enemigo en Porcuna.

En la primera expedición figuran 49 cajas de municiones de fusil checo, 80 cajas de municiones de fusil checo, una caja de bombas Laffite, 10 cajas de bombas Castilló, 33 fusiles españoles, 34 fusiles checos, 5 mosquetones españoles, 22 escopetas de dos cañones, 37 escopetas de un cañón, 13 ametralladoras, 16 cañones de repuesto, una ametralladora Huking, cuatro cargadores de ametralladoras, 1 cañón de fusil ametrallador, 18 cajas de granadas de cañón de 105, 3 cajas de pólvora, 1 caja de dinamita, 7 cajas de espoletas de dos efectos y otras varias cajas de espoletas de varias clases.

La cantidad total no podrá saberse hasta dentro de unos días.

Terminó el general su charla leyendo la acostumbrada lista de donativos, entre el que figuraba el de don Augusto Peyre, que ha donado el billete premio con el premio mayor de la Lotería patriótica. La mitad del premio lo cede en beneficio del Estado, 25.000 pesetas para el Hospital de la Cruz Roja y 25.000 para adquirir camas con destino a los nuevos hospitales que se están instalando.

El regalo de los Reyes

Anoche todos los niños en España se acostaron, una petición idéntica haciéndola a los Reyes Magos. Que en su visita anhelada les trajeran de regalo, un fusil, una escopeta, un cañón o un aeroplano para matar a esos hombres, perversos y sanguinarios que quieren, sin conseguirlo, destruir el solar patrio.

RICARDO DE MONTIS

GOBIERNO MILITAR

Donativos para el Ejército

Don Joaquín Ortega Gómez y sus empleados, 140'50 pesetas. El personal de movimiento de la estación de Cercedilla, 187'50. Las señoritas Isabel y Pepita Merino García, han entregado en oro los siguientes objetos: un par de pendientes, dos anillos, una medalla y una chapa de esclava. Los faeneros de la fábrica de harina de los señores Rodríguez Hermanos, 83'95. Los empleados de los Almacenes El Siglo, 36. Los empleados de la empresa de Aguas Potables, un día de haber, 91'15. Los obreros de la empresa de Aguas Potables, un día de haber, 115'90. Gracias a todos en nombre del Ejército.

La cabalgata de los Reyes Magos desfiló anoche con extraordinaria brillantez

Como oportunamente se tenía anunciado, ayer a las seis de la tarde, recorrió el itinerario previamente señalado la Cabalgata de los Reyes Magos, que desde hace años viene organizando el virtuoso rector de la iglesia parroquial de San Francisco don Carlos Romero Berral.

Este año dicho señor ha contado con la eficaz cooperación de todas las autoridades cordobesas y muy especialmente con la del digno jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, quien delegó en Histero, para que en unión del señor Rolisteo, para que en unión del señor Mórner, organizase la brillante comitiva que recorrió anoche las calles cordobesas.

El vecindario contribuyó al esplendor del desfile, iluminando profusamente las casas enclavadas en las calles del tránsito.

Así mismo el Ayuntamiento dispuso que luciese la iluminación extraordinaria instalada en la plaza de José Antonio Primo de Rivera y calles adyacentes.

En todo el trayecto se agolpaba un gentío inmenso para presenciar el paso de la cabalgata que iba organizada de la siguiente forma:

Batidores de la Guardia municipal con traje de gran gala, la banda de cornetas y tambores del Hospicio y milicia infantil del mismo, grupo de pastores montados en burros, la Estrella de Oriente, una carroza en cuya delantera figuraba la puerta de entrada a las Ermitas con varios ermitaños y en la parte posterior un portal de Belén con la Virgen María y ángeles representados por niñas. Detrás marchaban la banda de cornetas del Batallón de Voluntarios, la de música de Falange, dos filas de servidores con faroles, a pie y a caballo, el trono del rey Melchor representado este por el joven don Pedro López Casero, séquito del monarca, grupo de pastores tocando instrumentos pastoriles y una pareja de asnos conduciendo monumentales y artísticos cestos con juguetes.

A continuación iban otra carroza figurando una choza campesina al pie de un árbol y un arroyo con mujeres lavando, la banda municipal de música, una preciosa carroza con odaliscas a las que rodeaban seis criados con pebeteros y su escolta correspondiente y el rey Gaspar, representado por don Pablo Bernal con su séquito árabe.

Seguían varios burros con carritos de juguetes, otra carroza en cuya cara anterior se representaba la huida a Egipto de la Sagrada Familia y en la posterior el taller de carpintería de San José, acompañando a éste la Virgen y el Niño Jesús, la banda de música de Requetés, grupo de pastores, batidores del rey Baltasar representado por don Pablo Muñoz acompañado de lucido séquito africano, la banda de cornetas de la Cruz Roja, carroza alegórica de España y cerrando la comitiva los flechas de Falange Española.

Dos notas importantes

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL RECARGO ESPECIAL SOBRE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL PARA LOS ADSCRITOS A LAS MILICIAS VOLUNTARIAS Abono a los patronos del importe de las cuentitas

Las nóminas para el abono a las entidades patronales de las sumas a que tengan derecho se pondrán al pago en las oficinas de esta Junta (Málaga, 8 principal), desde el día 7 al 14 inclusive y horas de 10 a 13 y de 16 a 18. Los patronos que por sí o valiéndose de persona autorizada por escrito dejen de personarse en el expresado plazo se considera que hacen dejación de su derecho sin ulterior recurso.

Quedan excluidos de la obligación de personarse a cobrar, los presentadores de cuentitas que en ellas indiquen su deseo de que las cantidades a reintegrar se ingresen en sus cuentas corrientes con entidades bancarias, advirtiéndose que para poder efectuarse el expresado reintegro, será preciso acreditar en la forma reglamentaria o sea mediante el oportuno recibo, haberse percibido las referidas cantidades por los obreros y empleados afectos al servicio de las entidades pa-

El paso de la cabalgata era acogido por el público con calurosas ovaciones.

El cortejo se dirigió al Hospicio, en donde aguardaban su llegada el gobernador civil señor Marín Alcázar, presidente de la Diputación señor Quero Goldoni, gestores provinciales señores González Ruiz Ripoll, Urbano Domínguez y Castany Jiménez, secretario de la Diputación señor López y López de Blas, director del establecimiento señor Gutiérrez Ravé, el gestor municipal señor Rey Díaz, el jefe de la Guardia cívica señor Montijano, el canónigo señor Salinas y gran número de señoras y señoritas.

El patio y galerías hallábanse primorosamente adornados con colgaduras, guirnaldas de flores y artísticos rótulos vitoreando a Cristo Rey, España y a los generales Franco y Cascajo, cuyo exorno había sido dirigido por el R. P. Salvador Pagés, misionero del Corazón de María, de la residencia de Gerona, que pudo huir de la persecución marxista.

Al entrar los Reyes Magos en el Hospicio la banda de los Requetés entonó la Marcha Real y aquéllos ocuparon un precioso trono de flores levantado en el patio, ante el cual y a presencia de las autoridades las odaliscas danzaron y cantaron.

Los monarcas orientales adoraron al Divino Niño que aparecía en un bellísimo portal instalado en el descansillo de la escalera y que constituía un cuadro plástico verdaderamente esmabrador.

Seguidamente se efectuó el reparto de juguetes a los acogidos y el público adoró al Niño Jesús.

A continuación marchó la comitiva a la Casa Central de Expositos, donde se hallaban casi todas las autoridades antes citadas, además del director del establecimiento don Ernesto López Vidal y de los doctores señores Gómez Aguado y Cams.

A los acordes de la Marcha Real entraron los Magos en la capilla, primorosamente adornada e iluminada, que se hallaba ocupada por numerosos invitados y los acogidos en aquella casa.

Ante el altar mayor, el Niño Jesús aparecía recostado en una cuna a la que rodeaban pequeños acogidos vestidos de ángeles.

Los Magos adoraron al Divino Infante y seguidamente se efectuó el reparto de juguetes entre los pequeñuelos.

Terminada esta visita los Reyes, séquito, banda municipal y organizadores de la cabalgata se trasladaron al Sanatorio de San Rafael y al Hogar y Clínica de la misma advocación, donde efectuaron repartos de juguetes entre los niños acogidos en ambos establecimientos benéficos, con el mismo ceremonial que en los anteriores.

Antes de terminar esta información, hemos de enviar nuestra cordial felicitación al señor Romero Berral por la organización de la cabalgata y a sus cooperadores por el éxito conseguido.

troneles de referencia. Córdoba 4 de Enero de 1937.—Por la Junta, el presidente, E. Castiella.

Presentación de las cuentas justificativas de los meses de Noviembre y Diciembre de 1936

Los patronos, para obtener el reintegro de las cantidades que les correspondan por los jornales y sueldos de los meses de Noviembre y Diciembre satisfichos a sus obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias antes del 11 de Septiembre y siempre que los servicios voluntarios se hayan prestado en frente de combate o fuera de su habitual residencia, no subsistiendo tal derecho para los que no reúnan estas condiciones, deberán presentar en las oficinas de esta Junta, Málaga, 8 principal, sus cuentas de los haberes a reintegrar en hojas impresas acompañadas de las oportunas certificaciones de las milicias y Jefatura de transportes militares, en las que se hará constar necesariamente el número de días que durante los expresados meses y estos por separado hayan prestado servicios en frente de combate o fuera de su habitual residencia.

El plazo de presentación de las mismas finalizará el día 18 del actual y los impresos se facilitarán gratis. Córdoba 5 de Enero de 1937.—Por la Junta, el presidente, E. Castiella.

INFORMACION POR RADIO

Crónica de las brillantes operaciones realizadas el domingo y el lunes en el sector de Madrid

Burgos 5.—El jefe del Gabinete de Prensa del cuartel general del generalísimo facilitó hoy para su difusión por Prensa y radio, el siguiente despacho telegráfico: Victoria, victoria; una por cada día de avance. Si grande fue la del día de ayer, ha sido superada por la conseguida en el día de hoy. Ayer nuestras gloriosas tropas ocuparon Villafranca del Castillo, Castillo de Villafranca, Romanillos, bosque de Romanillos, Casa Roja, Manillas y Casa del guarda, en un frente de ocho kilómetros de profundidad. Se ha visto como el frente rojo se desmoraliza y apenas los regulares de Ascención despliegan en guerrilla, los rojos huyen como en sus mejores tiempos, abandonando posiciones defensivas precisas y otras de gran valor estratégico, como el Castillo de Villafranca, a pesar de contar con una brigada internacional que se dio a la huida con la misma rapidez con que lo hicieron los batallones de "Figuro" y "Leones rojos", formado el primero por peluqueros y barberos y el segundo por mozos de bares y tabernas. Unos y otros tiraron las armas y dejaron 400 muertos sobre el terreno. Quedábase las bajas del enemigo en más de un millar. El material bélico cogido a los rojos es imposible de enumerar todavía. Entre él figuran tres carros blindados, tres aviones, seis morteros rusos, varias ametralladoras y cien fusiles, que fueron encontrados en una cochera. Algunos milicianos aprovecharon la confusión que se produjo en la huida para pasarse a nuestras filas; sólo en el sector de Romanillos se presentaron 22 milicianos. El enemigo no contactó anoche y esta mañana continuó la operación, ocupando Majadahonda y Villanueva del Pardillo, vadeándose el río Guadarrama y quedando en nuestro poder la carretera de La Coruña y las alturas de las Rozas. En el día de hoy, apesar de las fuerzas que había concentrado el enemigo, hubieron como ayer. Ayer lo hicieron hacia Villanueva del Pardillo y hoy lo han hecho directamente a Madrid. Sólo un momento hubo resistencia enemiga, cuando entraron en acción los carros de combate, pero estos bien pronto

EN MADRID NO ESPERAN YA MAS QUE LA MUERTE

París 5.—Los periódicos marxistas de España no pudiendo ya ocultar la trágica situación de Madrid y convencidos de que no se puede continuar engañando a la población civil, utilizan otra táctica que consiste en decir la verdad a medias. "El Sindicalista" encarece la necesidad de controlar todos los elementos de desorden para evitar que como el sábado ocurrido, las calles de Madrid sean teatro de luchas intestinas entre comunistas y anarquistas. "Heraldo de Madrid" dice: "Puesto que es la muerte la que esperamos, estemos dispuestos a saludarla con gesto heroico". Los viveres escasean en forma alarmante porque la ruta de Valencia ofrece serias dificultades y peligros. La población civil continúa encerrada en las bodegas y subterráneos, donde se producen epidemias y la Junta de Defensa está refugiada en los sótanos del ministerio de Hacienda. No se ve, pues, camino de salvación. INTENTAN SALVAR A LOS MARXISTAS París 5.—"Le Echo" de París publica la siguiente información: "Un grupo de intelectuales y políticos españoles refugiados en París, entre los que figuran el doctor Marañón, Ortega Gasset, Pérez de Ayala, Alba, Amadeo Hurtado y otros, han tomado la iniciativa de dirigirse al general Franco y al Gobierno rojo de Va-

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MIERCOLES, Fiestividad de los Reyes Magos.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche. La magnífica película "FOX" EN ESPAÑOL, titulada LA PEQUEÑA CORONELA, por la prodigiosa estrella SHIRLEY TEMPLE, con LIONEL BARRYMORE y EVELYN VENABLE. De complemento ESTRENO DE ESCAPATE CONMIGO, por el graciosísimo PAMPLINAS. Butaca, 1'50. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Las butacas estarán numeradas a las 6'30. La taquilla se abre a las TRES.—Hoy, a las 4 de la tarde, cine popular. Estreno de ESCAPATE CONMIGO, por el celebrado PAMPLINAS. Estreno de la película de aventuras, EL INCORREGIBLE, por KEN MAYNARD. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles (fiestividad de los Reyes Magos).—A las 6'30 y 10'30.—Primero: El dibujo ME ALEGRO DE VERLO BUENO.—Segundo: La producción Metro, hablada en español, EL PROCESO DE MARY DUGAN.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—A las 4 menos cuarto. PROGRAMA DOBLE.—Primero: La película americana, por Buck Jones, EL HIJO DEL CUATRERO.—Segundo: La emocionante producción, LASCAS DEL RIO GRANDE, por Leo Carrillo.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana, OCTAVO JUEVES BENEFICO DEDICADO A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO, estrenándose la producción MIA STRAS.—El sábado, LA FRUTA VERDE, estreno en español, por Francisca Gaal.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17, Teléfono 2893 Sección para hoy. A las 3'15, gran sección extra-popular, a precios popularísimos, con la gran película cómica Fox, LA ALEGRE MENTIRA, hablada en español, Butaca, 0'30.—A las 5, 6'45 y 8'15 estreno en este salón de la gran película Fox, hablada en español, OJO, SOLTEROS!, por Rosita Moreno y Valentín Perera. Gran éxito. Precios: A las 5, Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—A las 6'45, Butaca, 0'80. Niños, 0'30.—A las 8'15, Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

CINE GONGORA

Hoy miércoles (fiestividad de los Reyes).—A las 3'30, gran sección infantil.—El caballista Tim McCoy, en BALAS DE PAPEL. Butaca de patio, 0'40. Entresuelo, 0'20.—A las 5, estreno de la interesante película LA HIENA, hablada en español.—A las 7 y 10'30. Primero: BARBUDO DE LA MONTAÑA, dibujo de Betty Boop.—Segundo: Trailer de Nido de Águilas, hablado en español, próximo estreno.—Tercero: Teme usted a Frankenstein... Le tiene miedo a Drácula... Conozca a Mary Morris, en LA HIENA, hablada en español. Un drama de amor y terror, que encantará a todos los amantes de las emociones.

Habla el general Millán Astray

Salamanca, 5. El general Millán Astray pronunció anoche, ante el micrófono de Radio Salamanca, el siguiente discurso: "Hemos obtenido una victoria completa en las dos guerras; en la guerra de las armas en la tierra y en el aire y en la guerra de la mentira marxista contra la verdad leal. En la guerra, en el aire y en la tierra, la victoria obtenida queda reseñada en el parte oficial del generalísimo Franco; nuestras tropas han avanzado obteniendo todos, absolutamente todos los objetivos señalados por el mando. Los dos Ejércitos, los del aire y tierra, han cooperado bravamente y el empuje de nuestros soldados conducidos por sus jefes, ha sido arrollador, ocupando las posiciones, trincheras, pueblos, bosques, colinas y carreteras señalados por el mando. Como consecuencia lógica de ese bravo empuje, el enemigo retrocedió huyendo y lo que hemos ocupado es nuestro y allí estamos. Esa es la victoria obtenida. Los que sigan atentos los episodios de la guerra pongan las banderas donde indican las partes oficiales. En la guerra la victoria es del que avanza y la derrota del que retrocede. El que en la guerra retrocede y pierde posiciones, es el derrotado; todo lo demás son eufemismos para ocultar las derrotas. Lo extraordinario en este caso es que hemos vencido también a la mentira técnica soviética, en lucha contra la verdad escueta, limpia y castellana. Dicen hoy los partes oficiales rojos, que hemos atacado violentamente Villanueva del Pardillo, las Rozas y el Planio y las fuerzas han tenido que repliarse. Así es un efecto. Hoy cinco de Enero Unión Radio de Madrid dice que se libra una lucha durísima en el cerco de Madrid. Pero no tan fuerte—agregan—por que sabemos que no es en un momento de ella cuando se gana la guerra, sino cuando han acabado las operaciones. En la batalla empeñada entre la mentira judía soviética y la verdad española, ha vencido ésta. Confiesan su derrota, diciendo que la guerra no se gana en un momento de ella sino cuando se ha terminado la lucha. Eso es una perogrullada. Desde que comenzó la guerra el 18 de Julio, hemos ganado todas las batallas y seguiremos obteniendo victorias sobre los marxistas. Por una sola vez, han dicho la verdad, pero hay que estar advertidos por que pudiera ser, que el confesar sus derrotas por una vez, sea una añagaza para que se crea que dicen la verdad en sus partes y aprovechase de esa credulidad para seguir sus falacias. Eso estaría bien si esas noticias que dan se pasan por el fiel contraste de los partes oficiales del general Franco, que siempre dice la verdad por que si no coinciden es que han vuelto otra vez a la mentira, que será lo más seguro. Yo no puedo creer que los marxistas abandonen su campaña de mentiras, por que los que no tienen honor no pueden seguir la marcha por la vía de los caballeros".

NOTICIA DESMENTIDA

Salamanca, 5. Desmentimos absolutamente la noticia recogida por cierta Prensa extranjera, de haber desembarcado en Cádiz contingentes de voluntarios italianos.

EL ASESINATO DE UN DIPLOMATICO BELGA EN MADRID

Bruselas, 5. El periódico "Libre Belgique", publica detalles sensacionales sobre la muerte del diplomático belga, barón Jacques de Borchgrave, que fué asesinado en Madrid. El cadáver fué encontrado en la localidad de Fuencarral, al Norte de Madrid y estaba horrorosamente mutilado. El único indicio para establecer la identidad del cadáver fué el nombre del sastre belga en el traje de la víctima. Los medios políticos consideran como extraordinariamente grave el asesinato en España del barón Jacques Borchgrave, tanto más cuanto que era el quien prácticamente dirige esta Legación. El diputado católico Dornot dirigió una carta al ministro de Negocios Extranjeros, anunciándole una interpelación a este respecto.

EL TRATADO BRITANICO ITALIANO

Londres, 5. El comunicado oficial del Gobierno británico y del Gobierno italiano, referente a la conclusión del acuerdo italo-británico, está concebido en los siguientes términos: El Gobierno inglés y el Gobierno italiano movidos por el deseo y en interés de la paz general y de la seguridad y mejoramiento de las relaciones entre todas las potencias del Mediterráneo y decididos a respetar los intereses de estas potencias, reconocen que la libertad de entrar, salir y viajar por el Mediterráneo, constituye un interés vital para las diferentes partes del imperio británico así como también para Italia y que estos intereses no son de ninguna manera incompatibles, rechazando toda idea de modificar el "statu quo". Se comprometen a respetar los derechos e intereses mutuos en la región en cuestión y también se comprometen a desenvolver todos los esfuerzos que puedan para impedir el peligro que amenaza las buenas relaciones, que deben ser con solididad con la presente declaración. Esta declaración está destinada a hacer progresar los fines de la paz y no va dirigida contra ninguna otra potencia. En conexión con la firma del acuerdo italo-británico, el embajador de la Gran Bretaña en Roma envió una nota, pidiendo una confirmación formal de las garantías dadas varias veces por Italia y según las cuales el Gobierno italiano no ha entablado con el general Franco negociaciones que tiendan a modificar el "statu quo" que, en el Mediterráneo occidental, y que en el futuro, no realizarán ninguna negociación de este género. En su respuesta el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Ciano, declara que por lo que respecta a Italia, el territorio actual de España no deberá en ningún caso ser modificado. La Prensa mundial comenta el tratado británico-italiano favorablemente, haciendo resaltar que beneficia notablemente a España, puesto que ninguno de aquellos países permitirá que se instale en el Mediterráneo una sucursal del Gobierno de los Soviets, como pretenden los comunistas. Los puntos básicos del pacto son: Primero: Mantenimiento de la paz. Segundo: Respeto a los intereses de las naciones mediterráneas. Tercero: Afirmación de la intangibilidad actual de las posiciones británicas, italianas e internacionales en el Mediterráneo. El acuerdo no va contra nadie. En los círculos políticos de Roma se afirma que el pacto es de un valor esencial en lo concerniente a los problemas españoles y que aleja el peligro de una conflagración europea.

EL TRISTE EXODO DE LAS FAMILIAS ESPAÑOLAS ENVIADAS A FRANCIA

Salamanca, 5. Comunican de Perpignan que 600 mujeres y niños procedentes de Madrid, que por orden de la Generalidad de Cataluña debían ser atendidos por el Comité Rojo de Puigcerdá, no fueron aceptados, siendo conducidos a otras poblaciones donde tampoco encontraron asistencia. ENVIAN A RUSIA NUESTRO TESORO ARTISTICO Salamanca, 5. Noticias de Valencia aseguran que muchos cuadros de Velázquez, Goya, Rubens y Murillo, se encuentran en aquellos muelles para ser embarcados con destino a Rusia. Probablemente el Gobierno del general Franco interviendrá cerca de Francia e Inglaterra para impedir tan escandalosa expoliación. En estos momentos se estudian en Salamanca energías medidas que se adoptarán en breve plazo. UN LADRON COMISARIO DE ORDEN PUBLICO DE LA GENERALIDAD Salamanca, 5. Se afirma que el nuevo comisario de Orden Público de la Generalidad, Eusebio Rodríguez Salas, es un ladrón profesional, fichado por la policía como jefe de una banda de salteadores que en Tarragona se dedicaba al robo de animales domésticos y que fué condenado a varios años de presidio.

GOBIERNO CIVIL

Alferez Pelayo, Caballero del Aire

Alferez Pelayo, caballero del aire, caballero sin tacha y aviador cien por cien. Córdoba no te lo conoció y debe hablarle de ti. El hombre bueno, fuerte y alegre que era él, quiso ser caballero del aire, que de la tierra ya lo era y lo fué con generosidad de español. Y por serlo dió su bondad, su juventud, su bravura y su alegría a Córdoba, de la que estaba enamorado. Le dió cuanto poseía y la ciudad debe mostrarse orgullosa, a la vez que entristecida, porque él la ha dejado para siempre. Todos los días en su caballo de acero, que alas le daba el viento, jugueteaba, como en Jaca pinturera y guardaba a Córdoba con el mismo celo que el galán celoso guarda a su dama. Las muchachas que al oír un aparato asomaban sus rostros asustados a la reja, al ver al ligero avión que a diario vigilaba, se sentían tranquilas. No sabían quien era. Pero era el bueno y en su joven y loca fantasía se imaginaban al piloto de mil modos. Todas coincidían en que era bueno y valiente. Y en verdad que acertaban. En los días de operaciones, cuando las columnas ante el fuego del enemigo se confundían con la tierra—suspendido el avance del infante—era él con su aparato, caballero del espacio, el que limaba las espaldas del penoso camino, que por serlo lo era de gloria y les daba para ayudarles cuanto tenía. Y como quería darle todo, pretendía incluso conducirlos de la mano, como el padre lleva al hijo y bajaba y bajaba con su aparato, y recibía con sonrisas las balas, que pretendían alcanzarlo, porque la columna seguía avanzando. Y llegó un día de gloria para él, en que sus compañeros le tuvieron envidia. Fué el día que le hirieron. Todos estaban orgullosos porque siendo él el espejo en que se miraban se veían correr la sangre gruesa, que él por España derramaba. Ya sabes, Córdoba, que un modesto piloto que tú no conocías, durante varios meses, te ha guardado con celo de enamorado y Dios, viéndolo tan bueno, lo ha querido para sí. Si yo fuese cordobés de nacimiento y no de corazón como lo soy, pediría que su nombre figurase en una calle humilde, sencilla y muy cordobesa; pero esto debe hacerlo un cordobés. Yo sólo pido una oración por el hombre bueno, joven fuerte y alegre que fué caballero del aire y de la tierra y que Dios lo ha querido para sí. ALVARO P. MERCHAN

ACADEMIA HISPANA

GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA Primera enseñanza. Bachillerato. Carrera de Comercio, Matemáticas. Contabilidad. Mecanografía. Clases independientes para señoritas

AYUNTAMIENTO

DE INTERES PARA LOS CONTRIBUYENTES POR DIVERSOS ARBITRIOS A los propietarios o tenedores de perros Se advierte a estos que durante el presente mes de Enero habrán de adquirir la indispensable licencia para su tenencia, formulando al efecto la correspondiente declaración en el impreso que les será facilitado por la oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento, pues en el mes de Febrero se organizará la recogida de aquellos cuya licencia no se haya obtenido. (El importe único de la licencia es de 12 pesetas y una más para la medalla distintiva).

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

GACETILLAS

Hoy es día festivo De orden de S. E. el general gobernador militar de esta plaza, será considerado como día festivo el día de hoy, festividad de los Santos Reyes. Junta de Recogida y Entrega de Ganado Aviso Se pone en conocimiento de los señores que tienen mulos a fruto por pensión, que se dispensa la presentación de dichos semovientes los días 10 y 15 del actual en Castro del Río y Córdoba, respectivamente. El coronel presidente, Evaristo Peñalver. A su dueño En las oficinas del Teatro Duque de Rivas se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un portamonedas con varias medallas y otros objetos, encontrados por el empleado Salustiano Blanco.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil: Suma anterior, 76.841'75 pesetas. Don Rafael Cabello Prieto, 5 pesetas; obreros de la huerta "Los Moros", 7'50; don Antonio Gómez Gavilán (12 entrega), 5'25; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 1.029; señores Moya Hermanos "Los Madriñenos", correspondiente a mes de Enero, 300; don Juan J. Pareja Olmo, 10. Suma hasta la fecha, 77.843'50 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: La Adoración de los Santos Reyes.—Mañana: San Julián, mártir. Jubileo circular Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costeado por doña Pilar Chaparro, en sufragio de su padre.—Mañana, en la misma iglesia. RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Lengua de vaca a la gallega. ACEITUNA para molienda Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPANIA DE CORDOBA, S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

GOBIERNO CIVIL

Obsequio del gobernador

El gobernador civil don José Marín Alcázar, con motivo de las actuales fiestas obsequió ayer con fiambres, dulces, vinos y habanos, al alto personal de aquella dependencia y a los periodistas que hacen información en dicho centro oficial. Con el señor Marín Alcázar se hallaban el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez Gálvez, el secretario del Gobierno civil don Eugenio Galán Serrano, el capitán de la benemérita afecto a la Jefatura de Orden Público don José Gracia, el capellán don Alfonso Hidalgo, los funcionarios de la Secretaría particular del gobernador señorita Camelia Gordillo y señores Morales Antequera y Villa. El señor Marín brindó porque el nuevo año sea próspero y feliz para España y hizo votos por el restablecimiento de la paz y tranquilidad en el solar patrio. Los concurrentes se adhirieron entusiastamente a las frases del señor Marín. Agradecemos mucho al señor Marín Alcázar la atención que nos dispensó. "Día del plato único" Dicen algunos: "Yo aporté mi donativo al "Día del plato único" y después comí cuanto tenga gana, como otro día cualquiera" y se quedan satisfechos y tranquilos con su egoísmo. Pero es que alcanzan a ver que ante Dios, que todo lo sabe, esa obra que creen realizar es nula en su verdadero fin, por que a las monedas que entregan les falta la grandeza del sacrificio. La moneda de las buenas obras tiene que ser limpia si se pretende darle todo su valor. La patria tampoco ha de estimarlo por que sabe que, en ese caso, cuenta con un hijo muy dudoso que tiene sólo una cosa: Dinero. Y ella, como buena madre, busca y acepta más el valor espiritual que el puramente material. ¡Viva España! ¡Viva Franco! El gobernador civil, José Marín.

ACADEMIA HISPANA

GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA Primera enseñanza. Bachillerato. Carrera de Comercio, Matemáticas. Contabilidad. Mecanografía. Clases independientes para señoritas

AYUNTAMIENTO

DE INTERES PARA LOS CONTRIBUYENTES POR DIVERSOS ARBITRIOS A los propietarios o tenedores de perros Se advierte a estos que durante el presente mes de Enero habrán de adquirir la indispensable licencia para su tenencia, formulando al efecto la correspondiente declaración en el impreso que les será facilitado por la oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento, pues en el mes de Febrero se organizará la recogida de aquellos cuya licencia no se haya obtenido. (El importe único de la licencia es de 12 pesetas y una más para la medalla distintiva).

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detened a los traidores

GACETILLAS

Hoy es día festivo De orden de S. E. el general gobernador militar de esta plaza, será considerado como día festivo el día de hoy, festividad de los Santos Reyes. Junta de Recogida y Entrega de Ganado Aviso Se pone en conocimiento de los señores que tienen mulos a fruto por pensión, que se dispensa la presentación de dichos semovientes los días 10 y 15 del actual en Castro del Río y Córdoba, respectivamente. El coronel presidente, Evaristo Peñalver. A su dueño En las oficinas del Teatro Duque de Rivas se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un portamonedas con varias medallas y otros objetos, encontrados por el empleado Salustiano Blanco.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil: Suma anterior, 76.841'75 pesetas. Don Rafael Cabello Prieto, 5 pesetas; obreros de la huerta "Los Moros", 7'50; don Antonio Gómez Gavilán (12 entrega), 5'25; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 1.029; señores Moya Hermanos "Los Madriñenos", correspondiente a mes de Enero, 300; don Juan J. Pareja Olmo, 10. Suma hasta la fecha, 77.843'50 pesetas.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: La Adoración de los Santos Reyes.—Mañana: San Julián, mártir. Jubileo circular Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costeado por doña Pilar Chaparro, en sufragio de su padre.—Mañana, en la misma iglesia. RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Lengua de vaca a la gallega. ACEITUNA para molienda Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPANIA DE CORDOBA, S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta. NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA